Self-Administered Gerocognitive Examination (SAGE)
Instrukcja przeprowadzania testu i obliczania wyniku

SAGE to krotki test przesiewowy — wykonywany samodzielnie przez pacjentow — stuzacy wykrywa-
niu tagodnych zaburzen poznawczych (MCI — Mild Cognitive Impairment) i wczesnej demencji. Czas
potrzebny na wykonanie testu wynosi $rednio 15 minut. Maksymalny mozliwy wynik to 22. Wynik 17 i
wyzsze uznaje si¢ za prawidtowe.

Sposob przeprowadzenia:

Pacjent wykonuje test samodzielnie. Formularz testu nalezy wypetni¢ dlugopisem bez pomocy innych
o0s6b. Nalezy poinformowac uczestnika, ze do wypelnienia sg cztery strony. Podczas testu nie powinny
by¢ dostepne kalendarze ani zegary. Nie nalezy udziela¢ odpowiedzi na pytania o tre$¢ testu. Nalezy
powiedzie¢ jedynie ,,Prosze odpowiadac najlepiej, jak Pan/Pani potrafi”

Pozycje nieuwzgledniane przy obliczaniu wyniku:

Dane demograficzne

Samoocena: Czy ma Pani / Pan problemy z pamigcig lub mysleniem?

Wywiad rodzinny

Objawy motoryczne

Objawy udaru

Objawy depresji

Zmiany osobowosci

Trudnosci wystepujace w codziennym funkcjonowaniu

Pozycje uwzgledniane przy obliczaniu wyniku:

1. Orientacja: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 4.

Miesigc: 1 = odpowiedz prawidiowa

0 = odpowiedz nieprawidlowa
Dzien: 2 = dokladna data

= ro6znica £3 dni

0 = kazdainna odpowiedz
Rok: 1 = odpowiedz prawidiowa

0 = odpowiedz nieprawidtowa
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2. Nazywanie obrazkéw: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2. Nie jest wymagana prawidlowa

pisownia.
Za kazdy obrazek: 1 = odpowiedz prawidtowa
0 = odpowiedz nieprawidlowa
3. Podobienstwa: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2. Nie jest wymagana prawidtowa

pisownia / forma gramatyczna.

2 = odpowiedz abstrakcyjna (nazwanie pojecia nadrzednego)
1 = odpowiedz konkretna (podanie konkretnego podobienstwa)
0 = kazdainna odpowiedz
4. Obliczenia: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 1.
1 = odpowiedz prawidlowa
0 = odpowiedz nieprawidlowa
5. Obliczenia: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 1.
1 = odpowiedz prawidiowa
0 = odpowiedz nieprawidlowa
6. Pamiec: Liczba punktéw podana jest ponizej, w pozycji dwanascie.
7. Konstruowanie: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2.
Figura tréjwymiarowa: 2 = rysunek tréjwymiarowy, linie réwnolegte z bledem nieprzekraczajacym
10° i prawidlowy ksztalt
1 = rysunek tréjwymiarowy, ale linie odbiegajace od réwnolegtosci o
wiecej niz 10° lub ksztalt pod innym wzgledem nieprawidiowy
0 = kazdainna odpowiedz
8. Konstruowanie: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2.
Test zegara: 4 skladniki: Tarcza zegara, cyfry na zegarze (wszystkie 12 cyfr w prawidiowej

kolejnosci, utozone zgodnie z kierunkiem ruchu wskazowek, w przyblizeniu
prawidiowe polozenia w ¢wiartkach okregu), potozenia wskazowek (musza
wskazywac wlasciwg godzing i taczy¢ sie w poblizu $rodka tarczy) i diugos¢
wskazdwek (rzeczywista lub oznaczona literami)

2 = 474 skladnikéow prawidtowe

1 = 3z4skladnikéw prawidlowe; jednym z trzech prawidlowych sktadnikow
musza by¢ polozenia wskazéwek
0 = kazdainna odpowiedz
9. Plynnos¢ stowna: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2. Nie jest wymagana prawidtowa
pisownia.
2 = 12rdéznych rzeczownikéw
1 = 10lub 11 réznych rzeczownikéw
0 = 9 lub mniej réznych rzeczownikow
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10. Funkcje wykonawcze: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2.
Test drogi Blad wystepuje, gdy nie sa polaczone dwa elementy, ktére powinny by¢
polaczone, lub gdy sa potaczone dwa elementy, ktore nie powinny by¢ potaczone.
2 = Wykonanie bezbtedne lub z autopoprawkami
1 1 lub 2 bledy
0 Wiecej niz 2 bledy

11. Funkcje wykonawcze: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2.
Rozwigzywanie probleméw: Formularze 11 2:

2 = Przeniesione lub oznaczone wlasciwe linie oraz prawidtowy koncowy
rysunek

1 = Przeniesione lub oznaczone wlasciwe linie oraz nienarysowany koncowy
rysunek lub

Przeniesione lub oznaczone wlasciwe linie, ale nieprawidiowy koncowy
rysunek lub
Brak przekreslen lub oznaczen linii oraz prawidlowy ostateczny rysunek

0 = Kazdainna odpowiedz, w tym przeniesione lub oznaczone niewlasciwe linie,
jednak prawidlowy ostateczny rysunek

Formularze 3 i 4:
2 = Przekreslone wlasciwe linie oraz prawidlowy ostateczny rysunek
1 = Przekreslone wlasciwe linie oraz brak ostatecznego rysunku
lub
Przekreslone wlasciwe linie, ale niepoprawny koncowy rysunek
lub
Brak przekreslen linii oraz prawidtowy prawidtowy ostateczny rysunek
0 = Kazda inna odpowiedz, w tym przekreslone niewlasciwe linie, jednak

prawidiowy koncowy rysunek

12. Pamie¢: Maksymalna mozliwa liczba punktéw to 2.
Formularze 11 2:

2 = Dokladnie przytoczone stowa (bez zadnych dopiskéw): ,,To wszystko”
1 = Odpowiedz zawierajaca stowo ,wszystko™ ,Tak, to wszystko’, ,wszystko’, itp.
0 = Kazdainna odpowiedz

Formularze 3 i 4:

2 = Dokladnie przytoczone stowa (bez zadnych dopiskow): ,, Tak, skoniczone”

1 = Odpowiedz zawierajaca stowo ,,skonczone™ ,,Skonczone’, ,,Juz skonczone’,
»skonczytem(-am)’, itp.

0 = Kazdainna odpowiedz

Suma punktéw = od 0 (minimum) do 22 (maksimum)
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